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Reunião da União das Freguesias de Vidago

Data da Reunião: 31 de março de 2026

Local da Reunião: Sede da Junta de Freguesia

PRESENÇAS:

Presidente: Ana Margarida Tito Fontes Parada

Secretário: Luis Filipe Soares Alturas

Tesoureira: Cecília Maria da Costa Andrade Magalhães

FALTAS:

-------------------

Início de Reunião: Dezanove horas

Encerramento: Vinte horas e trinta minutos

Resumo Diário da Tesouraria: -------------------

Obs: -------------------
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ORDEM DE TRABALHOS:

Ponto um: Informações da Presidente do Executivo da União de Freguesias.
Ponto dois: Donativo da Freguesia à Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Vidago.
Ponto três: Pagamento de serviços.

A Presidente do Executivo da União das Freguesias de Vidago, Arcossó, Selhariz e Vilarinho das
Paranheiras deu início à reunião, dando cumprimento ao primeiro ponto da ordem de trabalhos, com
informações acerca da atividade do Executivo durante o mês de março de 2026. No dia 4 de março de
2026, e em resposta a comunicação do Executivo à Câmara Municipal de Chaves, recebemos a visita do
Engenheiro Sílvio Sevivas ao cemitério de Vidago, para uma primeira avaliação aos muros que estão a
ceder no interior do mesmo, devido ao mau tempo que se fez sentir durante o inverno. Visitou também o
pontilhão de acesso à Escola Agrícola, que conta com muito lixo acumulado e com alguma instabilidade
nas pedras de suporte. Dada a urgência das situações reportadas, o processo será encaminhado para uma
vistoria técnica. No dia 7 de março de 2026, o Executivo, representado pelo Secretário e pela Tesoureira,
esteve presente na cerimónia de tomada de posse dos novos Órgãos Sociais da Casa do Povo de Vidago. A
8 de março de 2026, os Caminheiros de Vidago, em colaboração com a Comissão Administrativa da Casa
Povo de Vidago, participaram na caminhada "Amendoeiras em Flor", realizada em Santa Maria de Émeres.
A União de Freguesias disponibilizou o transporte para o evento. No dia 10 de março de 2026, a Presidente
do Executivo reuniu com o Doutor Cláudio Mateus, da Comissão Executiva do Super Bock Group. Nessa
reunião, fomos informados de que a decisão de cobrança de bilhete de entrada no Parque de Vidago seria
irreversível, e produziria efeitos a partir de abril de 2026. Apresentamos argumentos que pudessem
alterar a decisão e algumas contrapropostas, mas apenas foi possível garantir o acesso gratuito para
residentes na União de Freguesias de Vidago, Arcossó, Selhariz e Vilarinho das Paranheiras, e a entrega de
uma percentagem da receita dos bilhetes à Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Vidago.
Este assunto será abordado na próxima sessão da Assembleia de Freguesia. No dia 19 de março de 2026
foi instalada uma porta de vidro na entrada da galeria de arte da Capela do Cabo. No mesmo dia teve
lugar a Cerimónia de Inauguração da Obra de Requalificação e Modernização da Unidade de Saúde de
Vidago. No dia 23 de março de 2026 iniciamos a limpeza de caminhos rurais nas aldeias da Freguesia, com
a intervenção das equipas da AFACC (Associação Florestal e Ambiental do Concelho de Chaves). No dia 25
de março de 2026 realizou-se a limpeza e desinfeção dos depósitos dos sistemas de abastecimento de
água de Selhariz, Valverde e Fornos. No mesmo dia teve lugar, no Centro Cultural de Chaves, uma reunião
relacionado com a preparação do Torneio Inter - Freguesias do Concelho de Chaves de 2026. Nesta
reunião foi alterado o regulamento do torneio, numa decisão tomada pelos presidentes de Junta de
Freguesia presentes, por maioria. A Presidente do Executivo manifestou o seu desagrado para com esta
decisão, dado que o critério de limitação de inscrição de jogadores federados prejudica a equipa da
Freguesia, vencedora das últimas edições do torneio. O Executivo da União de Freguesias está solidário
com os atletas, que tão bem representaram a Freguesia ao longo dos últimos anos. No dia 25 de março de
2026 recebemos comunicação formal do Vidago Palace Hotel, com a informação de que o novo modelo de
gestão de acesso ao Parque de Vidago para visitantes não residentes e não hóspedes será implementado
a partir do próximo dia 02 de Abril de 2026. No dia 27 de março de 2026, a Presidente do Executivo reuniu
com o Vereador Nuno Chaves, da Câmara Municipal de Chaves, e com o Engenheiro Paulo Valoura, Chefe
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da Divisão de Ambiente do Município de Chaves. Nesta reunião foram abordados os problemas
relacionados com o sistema de abastecimento de água de Vilarinho das Paranheiras, e debatidas algumas
possíveis soluções que possam melhorar o serviço prestado à população. No dia 28 de março de 2026 teve
lugar a tomada de posse dos novos Órgãos Sociais da Casa de Cultura de Vidago. No mesmo dia realizou-
se, no quartel dos Bombeiros Voluntários de Vidago, um Workshop de Primeiros Socorros. No dia 30 de
março de 2026 visitamos, em conjunto com representantes da empresa Anteros Empreitadas – Sociedade
de Construções e Obras Públicas, S.A., os baldios de Arcossó e Vilarinho das Paranheiras, onde pudemos
verificar a conclusão dos trabalhos da segunda fase de manutenção, definida no contrato “Medidas
Compensatória da Flora e Fauna, no âmbito do projeto “sistema Electoprodutor do Tâmega””.
No ponto dois da ordem de trabalhos, a Presidente informou que o Executivo recebeu, a 26 de fevereiro
de 2025, um pedido de donativo da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Vidago. Esta
Associação presta um serviço fundamental na nossa Freguesia, sendo um dos principais garantes da
proteção e socorro da população. Nesse sentido, o Executivo deliberou, por unanimidade, a atribuição do
respetivo donativo à Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Vidago, no valor de 2.000,00€
(dois mil euros).
No ponto três da ordem de trabalhos, relativamente aos pagamentos de serviços e/ou trabalhos
efetuados, foram autorizados os seguintes pagamentos com valor superior a 500.00€ (quinhentos euros):
1590,00€ (mil quinhentos e noventa euros) à empresa Disciplina Elevada - Manutenção De Jardins,
Unipessoal, Lda, por limpeza das ruas das aldeias da Freguesia; 670,00€ (seiscentos e setenta euros) a José
António Assunção Ferreira, para pagamento de prestação de serviços de limpeza nas ruas da Freguesia;
576,38€ (quinhentos e setenta e seis euros e trinta e oito cêntimos) à empresa AGS Administração e
Gestão de Sistemas de Salubridade S.A, por prestação de serviços de desinfeção do sistema de
abastecimento de água; 2.919,10€ (dois mil novecentos e dezanove euros e dez cêntimos) à empresa
Vidraria Carneiro e Pires, Lda, por fornecimento e colocação de porta de vidro na galeria de arte da Capela
do Cabo. 

Vidago, 31 de março de 2026

A Presidente,

(Ana Margarida Tito Fontes Parada)

O Secretário,

(Luis Filipe Soares Alturas)
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A Tesoureira,

(Cecília Maria da Costa Andrade Magalhães)
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